

扫描二维码
关注本报APP

抓住“窗口期”

我国调结构促改革信号密集释放

济运行开局良好。初步核算,一季度国内生产总值249310亿元,同比增长18.3%。我国内生产总值比上年四季度环比增长0.6%;比2019年同期增长10.3%,两年平均增长5%,接近常年增长水平。

从近期中央政治局会议以及各部委释放出的政策信号来看,解决结构性问题、推进结构性改革将成为下一阶段工作的重中之重。财政政策和货币政策总体基调不变,同时将更强调“固本培元”、优化经济结构,与此同时,围绕深化供给侧结构性改革,多部门也在持续推进促进制造业投资和民间投资、扩大消费、促居民增收等激活内需潜力的举措。

数据显示,今年一季度,我国经

济运行开局良好。初步核算,一季度国内生产总值249310亿元,同比增长18.3%。我国内生产总值比上年四季度环比增长0.6%;比2019年同期增长10.3%,两年平均增长5%,接近常年增长水平。

4月30日召开的政治局会议指出,要辩证看待一季度经济数据,当前经济恢复不均衡、基础不稳固。业内人士认为,政治局会议为下一阶段经济工作提供了指引。(下转第四版)

习近平给《文史哲》编辑部全体编辑人员回信

回信

《文史哲》编辑部的同志们:

你们好!来信收悉。《文史哲》创刊70年来,在党的领导下,几代编辑人员守正创新、薪火相传,在弘扬中华文明、繁荣学术研究等方面做了大量工作,在国内外赢得一定声誉,你们付出的努力值得肯定。

增强做中国人的骨气和底气,让世界更好认识中国、了解中国,需要深入理解中华文明,从历史和现实、理论和实践相结合的角度深入阐释如何更好坚持中国道路、弘扬中国精神、凝聚中国力量。回答好这

一重大课题,需要广大哲学社会科学工作者共同努力,在新的时代条件下推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展。高品质的学术期刊就是要坚守初心、引领创新,展示高水平研究成果,支持优秀学术人才成长,促进中外学术交流。希望你们再接再厉,把刊物办得更好。

习近平

2021年5月9日

(新华社北京5月10日电)

新华社北京5月10日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月9日给《文史哲》编辑部全体编辑人员回信,对办好哲学社会科学期刊提出殷切期望。

习近平在回信中说,《文史哲》创刊70年来,在党的领导下,几代编辑人员守正创新、薪火相传,在弘扬中华文明、繁荣学术研究等方面做了大量工作,在国内外赢得一定声誉,你们付出的努力值得肯定。

习近平指出,增强做中国人的骨气和底气,让世界更好认识中国、了解中国,需要深入理解中华文明,从历史和现实、理论和实践相结合的角度深入阐释如何更好坚持中国道路、弘扬中国精神、凝聚中国力量。回答好这

一重大课题,需要广大哲学社会科学工作者共同努力,在新的时代条件下推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展。高品质的学术期刊就是要坚守初心、引领创新,展示高水平研究成果,支持优秀学术人才成长,促进中外学术交流。希望你们再接再厉,把刊物办得更好。

山东大学《文史哲》杂志创办于1951年5月,是新中国成立后创刊的首家高校文科学报,也是我国目前刊龄最长的综合性人文社科学术期刊。近日,《文史哲》编辑部全体编辑人员给习近平总书记写信,汇报了70年来的办刊成绩,表达了担负起时代使命、发挥好期刊作用、为民族复兴贡献力量的决心。



图为朝阳北票市农民正在进行春耕生产。

本报特约记者 仇一军 摄

本报讯 记者李越报道 土壤墒情适宜,农资准备充足,政策支持力度大……目前,全省各地正抢抓有利时机和条件,加快春播生产进度。据5月10日农情调度,全省农作物已播(插秧)4105.11万亩,其中粮食作物3637.16万亩,旱田粮食作物播种已达种植计划的八成。

今年以来,我省以夺取全年粮食和农业生产丰收为目标,有力有序推进春耕备耕工作。省农业农村厅相关负责人表示,今年全省春耕生产呈现墒情适宜、农资充足、农民种粮积极性高三大特点。4月,全省出现6次降水过程,大部分地区出现春后第一场透雨。据5月3日测墒结果显示,全省大部分地区土壤墒情适宜。农资方面,我省种子、化肥、农膜、农药等农资在4月份已全部备实,陆续下摆到位,进度均快于上年同期。今年,国家强农惠农政策措施及早明确,各项惠农资金及时下拨各地,调动了地方重农抓粮积极性。同时,去年秋收以来,全省主要粮食收购顺利、价格上涨,尤其是玉米价格上涨明显,普通农户和新型经营主体种粮积极性高涨,春耕备耕工作扎实推进。

同时,我省从政策支持、技术指导、防灾减灾等方面采取一系列措施,为春耕生产做保障。省政府安排省级财政资金2.6亿元,支持耕地保护、种业创新、病虫害防控等工作。省财政厅、省农业农村厅积极配合,加快财政资金测算、分配进度,及早下达耕地地力保护补贴、稻谷生产者补贴、农机购置补贴、农业保险保费补贴等政策性资金。助力农户用好技术种好粮食,省农业农村厅日前派出7个工作组,深入14个市29个县(市、区)生产一线,指导各地做好春耕备耕各项工作。

下一步,我省将全力以赴抓好春耕备耕生产和苗期管理工作,加强农机作业调度,及时完成玉米、大豆和花生等旱田作物播种。密切关注水稻育秧期间天气变化,加强技术跟踪指导服务,培育健壮秧苗。针对5月全省降水量预计较常年同期偏少的实际,指导重点地区做好抗旱保春播准备,力保在适宜期全面完成春播工作,为全年粮食和农业丰收奠定基础。



在英雄精神引领下逐梦深蓝

本报记者 杨丽娟

没有放松提升自己的专业技能。

“8·20”连续值班及参加抗灾抢险,在狂风暴雨中体力消耗巨大,宋健的免疫系统受到影响,原本身体特别好的他出现过敏、畏寒症状。去年冬天,海上科研试验任务集中而繁重。为了保障工作需要,每次平台出海执行任务,除了烧水和照明,用电都是能省则省,裹得里三层外三层的宋健仍然觉得寒气直钻骨头,但他坚持在两个月时间内出海十几次。试验平台获取的重要宝贵数据,为研究所相关科研课题顺利结题发挥了重要作用。

时光飞逝,但英雄的精神已经化作航标,引领七六〇所干部职工拼搏奉献,并在这里赓续传承,在新时代绽放出更加耀眼的光芒。

中船重工第七六〇研究所抗灾抢险英雄群体成员宋健在这里工作10年了,全程参与了试验平台各项出海任务,是平台重要技术骨干。宋健告诉记者,保障安全越有力,完成任务一刻都

“8·20”连续值班及参加抗灾抢险,在狂风暴雨中体力消耗巨大,宋健的免疫系统受到影响,原本身体特别好的他出现过敏、畏寒症状。去年冬天,海上科研试验任务集中而繁重。为了保障工作需要,每次平台出海执行任务,除了烧水和照明,用电都是能省则省,裹得里三层外三层的宋健仍然觉得寒气直钻骨头,但他坚持在两个月时间内出海十几次。试验平台获取的重要宝贵数据,为研究所相关科研课题顺利结题发挥了重要作用。

“三位战友把生命都献了出去,我们努力工作才是对他们最好的告慰。”宋健的语气平淡中透着坚定。

七六〇所规划处副处长孙逊在参加“8·20”抗灾抢险时落入海中长达两个小时,与死神擦肩而过。作为抗灾抢险英雄群体报告团成员,孙逊讲述着肺部创伤,向人们讲述英雄们的事迹,更用加倍的努力完成他们未竟的事业。

(下转第四版)

刘宁在沈阳市调研春耕生产工作时强调 抢抓进度紧抓调度狠抓力度 稳面积保丰收夯基础促丰增收强支撑夺丰收

本报讯 记者明绍庚报道 5月10日,省委副书记、省长刘宁在沈阳市康平县、法库县调研春耕生产工作,并主持召开全省春耕生产工作会议。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于粮食安全的重要论述,始终心怀“国之大者”,按照省委省政府要求,扛稳粮食安全政治责任,全力夺取全年粮食丰收,努力成为有余粮省份,扎实推进乡村振兴和农业农村现代化。

今年我省土壤墒情总体较好,春

播质量与秧苗好于常年。刘宁走进康平展望农业科技有限公司蔬菜大棚,听介绍、看长势、问效益。他指出,要坚持走科技兴农、品牌强农之路,大力发展设施农业、节水农业和都市休闲农业,推进农村一二三产业融合发展。在法库县依牛堡子镇政府,刘宁主持召开全省春耕生产工作汇报会,听取全省春耕生产工作汇报,与康平县、法库县、新民市、阜新蒙古族自治县、昌图县和大洼区政府主要负责同志交流。他强调,各地各部门要深入贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,坚持“藏粮于地、藏粮于技”,以深入开展“三

落实”专项行动为抓手,坚决打赢春季农业生产第一仗。要抢抓进度,压紧压实春播任务。从农时上讲,我省有农历“不种五月田、不插六月秧”的规律,我们要确保全年粮食播种面积和总产量只增不减。要抓紧抓调度,强化技术指导、田间管理,监测预警,做到农技人员直接到户,技术要领直接到人、良种良法直接到田,周密做好不利天气、重大病虫害等应对预案,最大限度减少灾害损失。(下转第二版)

省政协党组理论学习中心组举行集体学习 周波主持并发言

本报讯 记者赵静报道 5月10日,省政协党组理论学习中心组举行集体学习,深入学习领会习近平法治思想。省政协主席、党组书记周波主持会议并发言。

会议指出,习近平法治思想深刻回答了新时代为什么实行全面依法治国、怎样实行全面依法治国等

一系列重大问题,系统阐述了新时代推进全面依法治国的战略部署,是全面依法治国的根本遵循和行动指南。

会议强调,省政协要团结教育引导参加政协的各党派团体、各族各界人士,深入学习贯彻习近平法治思想,提高建言资政和凝聚共识水平,围绕依法治省开展民主监督,综合运用多种形式,把学习成果转

化为推动人民政协工作的生动实践。要把学习贯彻习近平法治思想同贯彻落实党的十九届五中全会精神、中央政协工作会议精神以及省委政协工作会议精神结合起来,明确方向、抓住重点、循序渐进,着力推进专门协商机构制度建设,更好运用法治思维推动政协工作发展。

中国(辽宁)知识产权保护中心成立 专利可快速预审,发明专利审查周期减少19个月

该中心的建立,对推动我省重点优势产业创新发展等具有重要意义。

据介绍,保护中心通过协调联动方式,可切实解决知识产权维权举证难、周期长、成本高等问题,为社会公众提供更加便捷、高效、低成本的维权渠道。同时,可为我省新材料和新一代信息技术产业提供“专利快速审查、确权、维权一站式服务”和专利导航等相关服务。

中国(辽宁)知识产权保护中心将落户沈抚改革创新示范区。中心建成后,将集快速审查、快速确权、快速维权于一体,开展审査确权、行政执法、维权援助、仲裁调解、司法衔接相联动的全链条知识产权快速协同保护工作,打通知识产权创造、运用、保护、管理、服务全链条,强化知识产权保护,促进知识产权运用,提升知识产权质量和效益。

本报推出理论文章

努力建设人与自然和谐共生的现代化

05版

上世纪二十年代初,大连工人运动风起云涌——

大连特支成功领导福纺工人大罢工

09版

政策措施实 土壤墒情好
全省旱田粮食作物播种已达计划八成